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KÜNYE

• Bu araştırma Haber Türk Gazetesi için Konsensus Araştırma ve Danışmanlık

tarafından 30 Nisan - 9 Mayıs 2010 tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir. 

Türkiye 17 yaş üstü nüfusu temsil etme yeteneğine sahip toplam 1.563 kişi ile 

telefon anketi yöntemi uygulanarak gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da 17 yaş ve 

üstü kişiler ile görüşülmesinin sebebi bugün 17 yaşında olan gençlerin 2011 

Genel Milletvekili seçiminde oy kullanacak olmalarıdır. Araştırmanın %95 güven 

sınırında hata payı ±%2,37’dir. Bir anket ortalama 11dk. 51sn. sürmüştür. 

Araştırma toplam 81 ilde 781 erkek 782 kadın ile gerçekleştirilmiştir. 

Araştırma’da görüşmeler MAKRO Araştırma Call Center’ının 15 anketörü 

tarafından yürütülmüştür.
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ÖZET BULGULAR

• AK Parti oylarını %1,3 arttırarak %38,7’ye, CHP ise oylarını %0,7 arttırarak %24,8’e 
geldi. MHP’nin oyu aynı oranda, %16,6 kaldı

• Anayasa Değişikliği tartışmaları TBMM’de grubu olan liderlere yaramadı. Anayasa 
değişikliğinde en fazla performans puanı düşen lider Recep Tayyip Erdoğan (%44’den 
%38’e düştü). 

• Beğenilen liderlerde ilk iki sıra değişmedi, üçüncülüğe beğeni oranını %1,3 arttıran 
Deniz Baykal oturdu; Recep Tayyip Erdoğan %45,1 ile birinci, Mustafa Sarıgül, 
%26,1 ile ikinci, Deniz Baykal %18,5 ile üçüncü oldu.

• 2012 yılında yapılacak Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde Recep Tayyip Erdoğan 
Cumhurbaşkanı olursa, Başbakan olması istenilen siyasetçiler sırasıyla; %33,9 ile 
Abdullah Gül, %22,8 ile Kemal Kılıçdaroğlu, %14 ile Mustafa Sarıgül olduğu ortaya 
çıktı.

• Nisan 2010’un gündemine Anayasa değişikliği damgasını vurdu. Anayasaya 
değişikliği araştırmaya katılanların %60,8’i tarafından belirtildi. Ergenekon Davası 
geçen aydan bu yana %20,9 oranında önemini kaybederek  %35,7 ile ikici sırayı aldı. 
Üçüncü sırayı %32 ile Siirt’te yaşanan çocuklara tecavüz olayı, Dördüncü sırayı ise 
geçen ay %52,5 ile ikinci sırada bulunan bu ay %29,8’e gerileyen demokratik açılım 
aldı.
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ÖZET BULGULAR

• Türkiye’nin Nisan 2010’da çözüm bekleyen en önemli üç sorunu sırasıyla, işsizlik 
%81,3, PKK/Güneydoğu %44,4 ve Enflasyon/Hayat Pahalılığı %37,4 olduğu ortaya 
çıktı. İşsizlik sorunundaki geçen aya oranla %8’lik düşüş yaşarken, PKK/Güneydoğu 
sorunu %10,7’lik artışla mevsimsel bir sorun olduğunu bir kere daha gösterdi.

• TBMM’de Anayasa değişik maddeleri oylanırken aynı anda araştırmaya katılanlardan 
da bu değişiklikleri oylamaları istendi. Buna göre nitelikli çoğunluk olan %60’ı 11 
madde geçerken, 15 madde ise nitelikli çoğunluğu geçemedi. En fazla evet oyu alan 
3 madde sırasıyla, Kadınlara pozitif ayrımcılık %84, Kişisel verilerin korunması %82 
ve çocuklara pozitif ayrımcılık %81,8 olarak ortaya çıktı.

• En fazla hayır oyu alan 3 madde ise sırasıyla, Anayasa mahkemesi üyeliğinin 12 yıla 
indirilmesi %47,1, Anayasa Mahkemesinin yapısındaki değişiklik %48,6 ve HSYK’nın
yapısındaki değişiklik %49,9 olduğu ortaya çıktı.

• Baykal da Erdoğan da iyi niyetli. Vatandaş’ın %53’ü CHP Genel Başkanı Deniz 
Baykalın 3 madde hariç diğerlerine destek veririz çıkışını iyi niyetli bulduğunu 
belirtirken %59,9’luk bir kesin ise Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın bütün 
değişiklikleri bir arada referanduma götürme isteğinin de iyi niyetli olduğunu 
düşünüyor.
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ÖZET BULGULAR

• Toplumun yarısı idam cezasının geri getirilmesini istiyor.
• Demokratik açılıma destek Mart 2010’a oranla %7,1 artarak %49,1’e ulaştı.
• Ergenekon davasının haklılığına onay geçen ayla aynı düzeyde %50,8 olarak 

gerçekleşti.
• Bedelli askerlik istenmiyor. Araştırmaya katılanların %71,6’sı bedelli askerlik 

istemiyor.
• Bedelli Askerlik Adil bulunmuyor. Araştırmaya katılanların %78’i bedelli askerliği 

adil bulmuyor.
• Toplumun yarısı tek tip askerliği desteklerken-%49,6 diğer yarısı 

desteklemiyor-%50,4. 
• Dünyanın gelmiş geçmiş en iyi futbolcusunun Maradona olduğu düşünülüyor-

%51,5.
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ÖRNEKLEM

Erkek
781
%50

Kadın
782
%50

Görüşülen kişinin cinsiyeti

%6,5

%11,1

%9,2

%9,8

%10,8

%11,4

%9,8
%9,4

%8,0
%7,5

%6,5

Görüşülen Kişinin Yaş Grubu
-Ortalama : 40,91-
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ÖRNEKLEM

Çalışmıy
or

%67,6

Ücretli 
çalışıyor
%21,3

Kendi 
işinde 

çalışıyor
%11,1

Görüşülen kişinin çalışma durumu

%1,8

%6,6

%13,1

%26,3

%52,1

İşsiz iş aramıyor

İşsiz iş arıyor

Öğrenci

Emekli

Evin bakımından 
sorumlu

Görüşülen Kişinin Çalışmama 
Durumu
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ÖRNEKLEM

%6,0

%40,6

%14,3

%25,7

%3,1

%10,3

Hiçbir eğitim kurumundan 
mezun değil

İlkokul mezunu

Ortaokul (İlköğretim) 
mezunu

Lise ve dengi okul 
mezunu

Yüksek okul, akademi 
mezunu (2 senelik)

Üniversite ve üstü 
mezunu

Görüşülen kişinin eğitim durumu

Evli
%74,2

Bekâr
%22,1

Dul
%3,7

Görüşülen Kişinin Medeni Durumu
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ÖRNEKLEM

%34,4

%29,2

%18,8

%15,0

%2,5

5 kişi ve üstü

4 kişi

3 kişi

2 kişi

Yalnız yaşıyor

Siz dahil olmak üzere evinizde kaç 
kişi yaşıyor?

-Ortalama: 4,25-

%9,9

%7,9

%17,8

%22,2

%42,2

2.500 TL ve üstü

2.000-2.499 TL

1.500-1.999 TL

1.000-1.499 TL

0-999 TL

Aylık Hane Halkı Geliri?
-Ortalama: 1.401 TL-
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ÖRNEKLEM

GÜNEY DOĞU ANADOLU
158 ANKET

%10,1

ORTA DOĞU ANADOLU
79 ANKET

%5,1

KUZEY DOĞU ANADOLU
46 ANKET

%2,9

AKDENİZ
210 ANKET

%13,4

ORTA ANADOLU
81 ANKET

%5,2

DOĞU KARADENİZ
53 ANKET

%3,4

BATI KARADENİZ
97 ANKET

%6,2

BATI ANADOLU
144 ANKET

%9,2

BATI MARMARA
66 ANKET

%4,2

EGE
204 ANKET

%13,1

DOĞU MARMARA
151 ANKET

%9,7

İSTANBUL
274 ANKET

%17,5

ANKETİN YAPILDIĞI 1. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

TEKİRDAĞ
31 ANKET

%2,0

BALIKESİR
35 ANKET

%2,2

AYDIN
58 ANKET

%3,7

İZMİR
82 ANKET

%5,2

MANİSA
64 ANKET

%4,1

İSTANBUL
274 ANKET

%17,5

BURSA
81 ANKET

%5,2

KOCAELİ
70 ANKET

%4,5
ANKARA
98 ANKET

%6,3

KONYA
46 ANKET

%2,9ANTALYA
58 ANKET

%3,7 ADANA
82 ANKET

%5,2

HATAY
70 ANKET

%4,5

KIRIKKALE
33 ANKET

%2,1

KAYSERİ
48 ANKET

%3,1

ZONGULDAK
23 ANKET

%1,5

KASTAMONU
15 ANKET

%1,0
SAMSUN
59 ANKET

%3,8

TRABZON
53 ANKET

%3,4
ERZURUM
23 ANKET

%1,5

AĞRI
23 ANKET

%1,5

MALATYA
34 ANKET

%2,2
VAN

45 ANKET
%2,9

GAZİANTEP
52 ANKET

%3,3

ŞANLIURFA
66 ANKET

%4,2

MARDİN
40 ANKET

%2,6

ANKETİN YAPILDIĞI 2. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE



Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

ÖRNEKLEM

Edirne
8 Anket

Kırklareli
7 Anket

Tekirdağ
16 Anket

İstanbul
274 Anket

Kocaeli
34 Anket

Yalova
4 Anket

Balıkesir
25 Anket

Çanakkale
10 Anket Bursa

58 Anket

Sakarya
18 Anket

Düzce
7 Anket

Bolu
7 Anket

Zonguldak
13 Anket

Bartın
5 Anket

Karabük
5 Anket

Kastamonu
7 Anket

Bilecik
4 Anket

Eskişekir
19 Anket

Ankara
98 Anket

Çankırı
4 Anket Çorum

12 Anket

Sinop
4 Anket

Samsun
26 Anket

Amasya
8 Anket

Ordu
15 Anket

Tokat
13 Anket

Giresun
9 Anket

Trabzon
16 Anket

Rize
7 Anket

Artvin
3 Anket Ardahan

2 Anket

Erzurum
16 Anket

Kars
6 Anket

Iğdır
4 Anket

Ağrı
11 Anket

Van
22 AnketBitlis

7 Anket

Muş
8 Anket

Bingöl
5 Anket

Tunceli
2 Anket

Erzincan
4 Anket

Bayburt
3 Anket

Gümüşhane
3 Anket

Hakkari
8 AnketŞırnak

9 AnketMardin
15 Anket

Siirt
6 AnketBatman

10 Anket

Diyarbakır
32 Anket

Şanlıurfa
34 Anket

Adıyaman
12 Anket

Elazığ
11 Anket

Malatya
16 Anket

K.Maraş
25 Anet

Gaziantep
37 Anket
Kilis

3 Anket

Sivas
13 Anket

Kayseri
25 Anket

Adana
47 Anket

Osmaniye
10 Anket

Hatay
35 Anket

Niğde
7 Anket

Nevşehir
7 Anket

Yozgat
10 Anket

Kırşehir
5 Anket

Aksaray
8 Anket

Konya
41 Anket

Karaman
5 Anket

Mersin
35 Anket

Kırıkkale
6 Anket

Antalya
44 Anket

Isparta
9 Anket

Burdur
5 Anket

Afyon
14 AnketUşak

7 Anket

Denizli
20 Anket

Muğla
18 Anket

Aydın
20 Anket

İzmir
82 Anket

Manisa
29 Anket

Kütahya
14 Anket

ANKETİN YAPILDIĞI İLLER
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ÖRNEKLEM

Kent
%85,2

Kır
%14,8

Görüşülen Kişinin Yaşadığı Yerleşim Birimi
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ÖRNEKLEM

%1,6

%3,6

%6,0

%6,3

%8,0

%5,6

%3,9

%4,0

%10,6

%15,5

%34,7

Geçersiz oy kullandım

Cevap yok

Hatırlamıyorum

Oy kullanmadım

Seçmen değildim

Diğer

Bağımsız Aday

DP

MHP

CHP

AKP

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, 
yani 22 Temmuz 2007 GENEL 

MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE hangi 
partiye oy vermiştiniz?

%1,3

%3,5

%3,8

%4,9

%7,8

%3,9

%2,2

%3,0

%4,1

%4,5

%12,6

%18,2

%30,3

Geçersiz oy kullandım

Cevap yok

Hatırlamıyorum

Seçmen değildim

Oy kullanmadım

Diğer

DSP

DP

SP

DTP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 
Mart 2009'da yapılan yerel 

seçimlerde, İL GENEL MECLİSİ için 
hangi partiye oy vermiştiniz?
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ÖRNEKLEM

Diğer
%5,3

Bağımsız 
Aday
%2,3 SP

%5,2

DP
%5,4

MHP
%14,3

CHP
%20,9

AK Parti
%46,6

22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ 
SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?
-Parti Belirtmemişler eşit oranda dağıtılmış-

Diğer
%4,9 DP

%3,9 DSP
%2,8

DTP
%5,7

SP
%5,2

MHP
%16,0

CHP
%23,1

AK Parti
%38,4

28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?

-Parti Belirtmemişler eşit oranda dağıtılmış-
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%2,3

%2,4

%6,1

%9,4

%1,6

%2,5

%3,1

%4,2

%4,7

%13,4

%19,5

%30,8

Cevap yok

Oy kullanmaya gitmem

Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım)

Kararsızım

Diğer

DP

SP

BDP

TDH

MHP

CHP

AK Parti

Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi partiye oy 
verirsiniz?



Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

%4,3

%33,9

%36,6

%0,5

%0,5

%1,1

%1,6

%2,7

%8,6

%10,2

Hepsine verebilirim

Hiçbirine vermem

Cevap yok

TP

DP

BDP

TDH

MHP

CHP

AK Parti

Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi yakın daha yakın
hissediyorsunuz?

-Baz: Kararsızlar ve Cevap Vermeyenler-
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Diğer
%5,1 SP

%3,7
BDP

%5,2

TDH
%6,0

MHP
%16,6

CHP
%24,8

AK Parti
%38,7

SEÇİM TAHMİNİ MART 2010
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%38,4

%42,7
%41,5

%42,7

%38,8 %38,9
%40,9

%42,4

%39,6
%37,4

%38,7

%23,1
%24,3 %23,5

%22,0
%23,2 %22,2

%25,3 %24,3
%23,1

%24,1 %24,8

%16,0 %15,9 %16,1 %15,6
%18,0

%16,7 %16,2
%15,1

%16,5 %16,7 %16,6

%5,7
%5,8

%5,7

%6,8 %6,5

%5,5

%6,8
%5,5

%6,8

%6,5 %5,5

%5,2

%2,7
%3,9 %3,9 %3,7

%4,6

%4,2
%3,3 %3,6 %3,5 %3,7

%6,7 %6,0

%11,6

%8,5
%9,3 %8,9

%10,9
%12,1

%10,6
%9,7 %11,2

%6,0 %5,1

Mart 
2009

Temmuz 
2009

Ağustos 
2009

Eylül 
2009

Ekim 
2009

Kasım 
2009

Aralık 
2009

Ocak 
2010

Şubat 
2010

Mart 
2010

Nisan 
2009

Mart 2009 - Nisan 2010 Siyasi Tercih Değişimleri

AK Parti CHP MHP BDP SP TDH Diğer
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%44,9

%24,1
%22,2

%8,8

%40,8

%33,3

%20,3

%5,6

Hiç yansıtmıyor Pek yansıtmıyor Biraz yansıtıyor Oldukça iyi yansıtıyor

Sizce Türkiye'deki siyasi partiler toplumun görüşlerini ne 
derece yansıtabiliyor?

Şubat 2010 Nisan 2010
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%46,6

%70,2 %69,0
%78,9

%15,6

%14,7 %17,6
%8,7%37,8

%15,2 %13,4 %12,4

AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan

CHP Genel Başkanı Deniz 
Baykal

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli

BDP Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş

Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin 
liderlerinin genel olarak performanslarından ne derece 

memnun olup olmadığınızı söyler misiniz?

Memnun

Ne Memnun ne değil

Memnun değil






















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%53,7
%50,0

%44,3

%38,7
%40,6 %40,8

%34,9

%43,6

%37,8

%29,7 %28,6 %27,1

%14,0

%18,0

%19,4

%14,1

%17,7

%15,2
%25,5

%23,9 %23,1 %14,8
%18,7

%19,3

%13,9

%17,8

%13,4

%7,2 %7,0

%12,4

Ağustos 
2009

Eylül 2009 Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

Aylara Göre Siyasi Parti Liderlerinin Performansından 
Memnuniyet

Recep Tayyip Erdoğan Deniz Baykal Devlet Bahçeli Selahattin Demirtaş
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%38,3

%8,3

%15,6
%17,8

%19,9

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan










Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

%57,3

%12,9
%14,7

%8,7
%6,4

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

CHP Genel Başkanı Deniz Baykal






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%55,2

%13,8

%17,6

%9,6

%3,7

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli







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%76,2

%8,1 %9,3

%3,9 %2,5

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

BDP Genel Başkanı SELAHATTİN DEMİRTAŞ'IN






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%4,2

%5,0

%5,2

%5,2

%5,9

%11,0

%13,1

%16,0

%18,5

%26,1

%45,1

%13,1

%12,4

%11,3

%11,3

%11,9

%15,4

%15,8

%22,8

%21,1

%17,2

%17,2

%45,7

%59,0

%46,0

%44,9

%45,7

%49,4

%51,8

%56,0

%57,3

%42,4

%36,4

%37,0

%23,5

%37,5

%38,6

%36,5

%24,2

%19,3

%5,2

%3,1

%14,3

%1,3

Masum Türker

Hüsamettin Cindoruk

Tuncay Özkan

Osman Pamukoğlu

Yalçın Topçu

Numan Kurtulmuş

Abdüllatif Şener

Devlet Bahçeli

Deniz Baykal

Mustafa Sarıgül

Recep Tayyip Erdoğan

Size okuyacağım siyasi parti, hareket liderlerini ne 
derece beğendiğinizi belirtir misiniz?

Beğeniyorum Ne beğeniyorum ne beğenmiyorum Beğenmiyorum Beğeni belirtecek kadar tanımıyorum
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%6,8 %8,9

%6,6 %6,1 %5,0
%5,8

%5,7
%6,7 %6,5

%5,2
%9,4

%11,5

%11,4

%11,2

%11,0
%8,4

%17,2

%11,3

%7,8

%13,1

%17,3

%16,7 %17,8 %17,7
%16,0

%18,1 %17,4
%18,5

%17,2
%18,5

%28,4

%36,5

%25,0 %25,8 %26,1

%40,1
%39,2

%37,2
%39,5

%45,1

Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

Aylara Göre Siyasi Liderlerin Beğenisi

Hüsamettin Cindoruk Tuncay Özkan Numan Kurtulmuş Abdüllatif Şener

Devlet Bahçeli Deniz Baykal Mustafa Sarıgül Recep Tayyip Erdoğan
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%6,4

%11,3

%11,6

%14,0

%22,8

%33,9

Abdüllatif Şener

Deniz Baykal

Devlet Bahçeli

Mustafa Sarıgül

Kemal Kılıçdaroğlu

Abdullah Gül

Bir an için Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Cumhurbaşkanı 
seçildiğini düşünürseniz, size okuyağım siyasetçilerden 

hangisinin başbakan olmasını daha fazla istersiniz?

http://www.google.com/imgres?imgurl=http://topnews.in/law/files/Abdullah_Gul.jpg&imgrefurl=http://www.topnews.in/law/people/abdullah-gul&usg=__Ag8z_vX4q6rQFNt2_kQOs4ScN6w=&h=300&w=400&sz=54&hl=en&start=1&um=1&itbs=1&tbnid=76eKu01Z_PvVvM:&tbnh=93&tbnw=124&prev=/images?q=Abdullah+G%C3%BCl&um=1&hl=en&sa=N&tbs=isch:1�
http://www.google.com/imgres?imgurl=http://medya.zaman.com.tr/2008/04/17/kemal.jpg&imgrefurl=http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=677958&usg=__6afcmZIACBuuQ2chsaqGgDQFeag=&h=160&w=200&sz=10&hl=en&start=17&um=1&itbs=1&tbnid=LIJf7Yn1vx9EhM:&tbnh=83&tbnw=104&prev=/images?q=Kemal+K%C4%B1l%C4%B1%C3%A7daro%C4%9Flu&um=1&hl=en&tbs=isch:1�
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%1,8

%37,4

%1,6 %2,4
%3,1

%4,0

%48,5

%12,4 %15,3%5,0

%2,0

%12,4

%1,0 %8,3

%39,7
%18,7

%6,9

%13,4

%8,0

%36,7 %25,2

%31,9

%12,4

%14,3

%14,1

%35,0
%13,1

%36,7

%8,8

%4,2

%50,4

%51,8

%69,0

%8,3
%16,4

%23,2

%57,6

%24,3 %24,8

AK Parti
%38,7

CHP
%24,8

MHP
%16,6

TDH
%6,0

BDP
%5,2

SP
%3,7

DP
%3,1

Diğer
%2,0

Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi partiye oy 
verirsiniz?

Bir an için Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Cumhurbaşkanı 
seçildiğini düşünürseniz, size okuyağım siyasetçilerden 

hangisinin başbakan olmasını daha fazla istersiniz?

Abdullah Gül
Kemal Kılıçdaroğlu
Mustafa Sarıgül
Abdüllatif Şener
Devlet Bahçeli
Deniz Baykal
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Nisan 2010’UN GÜNDEM 
YARATANLARI

Rapor Tarihi: Mayıs 2010
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%0,5
%0,7
%0,9
%1,1
%1,3
%1,3
%2,0
%2,2
%3,0
%3,1
%3,2
%3,6
%4,0

%6,7
%6,9

%8,8
%12,8
%14,1

%16,2
%27,7

%29,8
%32,0

%35,7
%60,8

Polonya Cumhurbaşkanı ve devletin ileri gelenlerini taşıyan uçağın Rusya'da düşmesi

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Fransa ziyareti

KKTC'de yapılan Cumhurbaşkanlığı seçimleri

Cem Uzan'ın 23 yıl hapse mahkum edilmesi

Futbol'da şike soruşturması

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Dünya Nükleer Silahsızlanma Zirvesi çerçevesinde 
ABD'ye gidip Obama ile görüşmesi

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın dile getirdiği Başkanlık sistemi

Fenerbahçe-Beşiktaş Derbisi

Telekulak çetesinin çökertilmesi

CHP'nin anayasa değişkiliğine 3 madde hariç destek vereceğini açıklaması

Başbakan Erdoğan'ın Bedelli Askerliğin çıkartılabileceğinden bahsetmesi

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Taner Yıldızın Kayseri'de katıldığı bir şehit cenazesinde 
yumruklanması

Van'da CHP Genel Başkanı Deniz Baykal'a yumurtalı saldırı

İzlanda'da faaliyete geçen bir yanardağ'ın küşlleri yüzünden Avrupa'da hava trfiğinin 
durma noktasına gelmesi

Muğla'da bir öğrencinin annesinin dersane parasını ödeyememesinden hapse 
girmesinden etkilenerek intihar etmesi

Kapatılan DTP'nin lideri Ahmet Türk'e Samsun'da yumruklu Saldırı

Balyoz Operasyonu

TÜİK'in açıkladığı işssizlik oranları

1 Mayıs'ın taksim Meydanında kutlanmasına izin verilmesi

İzmir'de yaşanan ve faili yakalanan seri cinayetler

Demokratik Açılım

Siirt'te yaşanan çocuklara tecavüz olayı

Ergenekon Davası

Anayasa Değişikliği

Geçtiğimiz ay, yani NİSAN 2010 içerisinde Türkiye’de gündemi belirleyen EN 
ÖNEMLİ olayların hangileri olduğunu düşünüyor
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TÜRKİYE’NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNLARI

Rapor Tarihi: Mayıs 2010
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%0,5

%1,4

%2,1

%2,2

%2,5

%2,8

%6,1

%6,1

%7,2

%7,5

%7,9

%10,5

%29,6

%32,5

%37,4

%44,4

%81,3

Cinsiyet Ayrımı

Uluslararası İlişkiler

Çevre

Dinin Korunması

Bürokrasi

Laikliğin Korunması

Rüşvet ve Yolsuzluk

Etnik köken Ayrımı

Toplumsal Ahlak

Belediye Hizmetleri

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü

Sosyal Güvenlik/Sağlık

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

Eğitim

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

PKK/Güneydoğu

İşsizlik

Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi gereken en önemli ÜÇ 
SORUNU size okuyacaklarımdan hangileridir?
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%89,6
%89,0

%81,3

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-İŞSİZLİK-

İşsizlik

%37,4

%33,7

%44,4

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-PKK/GÜNEYDOĞU-

PKK/Güneydoğu



Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%40,9

%39,3

%37,4

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ENFLASYON/HAYAT PAHALILIĞI-

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

%35,5

%29,2

%32,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU
-EĞİTİM-

Eğitim
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%27,2

%34,3

%29,6

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-GELİR DAĞILIMINDAKİ 
EŞİTSİZLİK-

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

%13,0
%12,5

%10,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-SOSYAL GÜVENLİK/SAĞLIK-

Sosyal Güvenlik/Sağlık
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%11,2 %10,9

%7,9

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-DEMOKRASİ FİKİR ÖZGÜRLÜĞÜ-

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü

%1,9

%1,3

%7,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-BELEDİYE HİZMETLERİ-

Belediye Hizmetleri
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%4,8

%4,1

%7,2

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-TOPLUMSAL AHLAK-

Toplumsal Ahlak

%9,6

%7,1

%6,1

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ETNİK KÖKEN AYRIMI-

Etnik köken Ayrımı



Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%7,9

%10,4

%6,1

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-RÜŞVET ve YOLSUZLUK-

Rüşvet ve Yolsuzluk

%4,8

%2,4

%2,8

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-LAİKLİĞİN KORUNMASI-

Laikliğin Korunması
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%3,0
%3,1

%2,5

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-BÜROKRASİ-

Bürokrasi

%3,9

%2,1

%2,2

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-DİNİN KORUNMASI-

Dinin Korunması
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%1,9

%3,5

%2,1

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU
-ÇEVRE-

Çevre

%1,3

%1,0

%1,4

Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ULUSLARARASI İLİŞKİLER-

Uluslararası İlişkiler
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%37,5

%68,2

%50,0

%46,9

%16,7

%11,6

%39,1

%31,9

%47,1

%33,3

%38,6

%36,6

%29,9

%39,8

%27,5

%39,7

%36,7

%37,5

%28,1

%9,4

%16,7

%37,2

%14,1

%22,0

%13,7

%16,7

%10,5

%9,8

%9,3

%14,8

%16,0

%11,7

%13,3

%4,5

%3,1

%21,9

%25,0

%3,3

%16,5

%5,9

%14,9

%8,8

%11,8

%13,3

%6,1

%7,7

%6,2

%5,6

%6,3

%3,1

%30,6

%6,5

%8,8

%2,9

%24,6

%11,4

%14,4

%7,5

%3,8

%3,2

%3,4

%3,6

%25,0

%27,3

%12,5

%18,8

%11,1

%27,9

%37,0

%20,9

%30,4

%10,5

%30,7

%27,5

%40,0

%35,4

%45,6

%39,0

%40,8

Cinsiyet Ayrımı-%0,5

Uluslararası İlişkiler-%1,4

Çevre-%2,1

Dinin Korunması-%2,2

Bürokrasi-%2,5

Laikliğin Korunması-%2,8

Etnik köken Ayrımı-%6,1

Rüşvet ve Yolsuzluk-%6,1

Toplumsal Ahlak-%7,2

Belediye Hizmetleri-%7,5

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü-%7,9

Sosyal Güvenlik/Sağlık-%10,5

Gelir dağılımındaki eşitsizlik-%29,6

Eğitim-%32,5

Enflasyon/Hayat Pahalılığı-%37,4

PKK/Güneydoğu-%44,4

İşsizlik-%81,3

Peki bu bahsettiğiniz sorunu/sorunları size okuyacağım 
partilerden hangisinin çözeceğine inanıyorsunuz? 

AK Parti CHP MHP Diğer Hiçbiri
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ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ

Rapor Tarihi: Mayıs 2010
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%60,8

%64,0

%64,4

%69,3

%71,8

%72,3

%75,1

%80,5

%81,8

%82,0

%84,1

%30,3

%25,2

%28,7

%21,4

%20,0

%19,8

%17,4

%14,8

%13,8

%13,8

%12,4

%8,8

%10,8

%6,9

%9,4

%8,2

%8,0

%7,4

%4,8

%4,5

%4,2

%3,5

Kamu Denetçiliği Kurumu kurularak bireylerin idarenin işleyişiyle ilgili 
şikâyetlerini incelemekle görevlendirilmesi

Sendika özgürlüğünü iş kolu ile sınırlamakta ve aynı zamanda aynı iş 
kolunda birden fazla sendikaya üye olunamayacağını hükme bağlayan 

anayasa maddesinin kaldırılması

Mahkeme kararı olmadan vatandaşın yurt dışına çıkma hürriyetinin 
sınırlandırılmasına son verilmesi

Sendikal haklar ile grev ve lokavt hakkının kullanılabilmesi

Memurlar ve diğer kamu görevlilerine verilen uyarma ve kınama cezalarının 
da yargı denetimine açılması

Memur ve diğer kamu görevlilerinin malî ve sosyal haklarına ilişkin toplu 
sözleşme hükümlerinin saklı olduğunun hükme bağlanması

Memur ve diğer kamu görevlilerine toplu sözleşme yapma hakkı verilmesi

Devlete, her türlü istismara ve şiddete karşı çocukların korunmasına yönelik 
gerekli tedbirleri alma ödevinin yüklenmesi'

Her çocuğun himaye ve bakımdan yararlanma hakkı verilmeli ve çocuğun 
ana ve babasıyla kişisel ve doğrudan ilişki kurma ve sürdürme hakkına 

sahip olmalı

Herkesin, kendisiyle ilgili kişisel verilerin korunmasını isteme hakkı, 
anayasal bir hak olarak teminat altına alınması'

Kadın ve erkek arasındaki eşitliği sağlamaya yönelik olarak Devlet 
tarafından bazı tedbirlerin alınabilmesine imkan tanınması

Siz milletvekili olsaydınız, TBMM'de görüşülen aşağıdaki anayasa değişikliği maddelerinin 
hangilerine evet oyu verirdiniz, hangilerine hayır oyu verirdiniz hangi maddelerde çekimser oyu 

kullanırdınız?
-NİTELİKLİ ÇOĞUNLUĞU GEÇEN MADDELER-

EVET HAYIR ÇEKİMSER
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%47,1

%48,6

%49,9

%49,9

%50,2

%50,8

%50,9

%51,5

%51,6

%52,6

%52,6

%52,7

%53,2

%53,7

%54,4

%39,4

%39,0

%35,7

%38,7

%38,6

%36,2

%36,6

%35,1

%35,6

%36,8

%35,6

%35,2

%34,8

%34,2

%35,0

%13,5

%12,4

%14,4

%11,5

%11,3

%13,0

%12,5

%13,3

%12,8

%10,7

%11,8

%12,1

%12,0

%12,1

%10,6

Anayasa Mahkemesi üyeliğinin süresi oniki yıl olarak düzenlenmesi

Anayasa Mahkemesinin kuruluşunda değişiklik yapılması ve üye sayısının arttırılması

Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulunun denetim yetkisinin dışında kalan ve yargı 
göreviyle ilgili olmayan adalet hizmetlerinin denetimi için Adalet Bakanlığına bağlı yeni 

bir Teftiş Kurulunun kurulması

12 Eylül 1980 Milli Güvenlik Konseyinin kararlarının yargılanmasının önünü kapatan 
Anayasanın 15. Geçici maddesinin kaldırılması

Partisinin kapatılmasına beyan ve eylemleriyle sebep olan milletvekillerinin, 
milletvekilliğinin düşürülmesiyle ile ilgili anayasa maddesinin yürürlükten kaldırılması'

Anayasa Mahkemesinin, iki bölüm ve Genel Kurul şeklinde çalışması'

Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulunun oluşumunun, Kurul üyelerinin niteliklerinin ve 
seçiminin, Kurulun çalışma usul ve esaslarının yeniden düzenlenmesi'

Yüksek Askerî Şûranın Silahlı Kuvvetlerden ilişik kesme niteliğindeki kararları yargı 
denetimine açılması

Askerî Yargıtayın kuruluşu, işleyişi, mensuplarının disiplin ve özlük işlerinin, 
mahkemelerin bağımsızlığı ile hâkimlik teminatı esaslarına göre kanunla düzenlenmesi'

Siyasî partilerin kapatılması davasının açılması, Türkiye Büyük Millet Meclisinde 
oluşturulacak özel bir Komisyonun izin vermesi koşuluna bağlanmak suretiyle, bir dava 

şartı getirilmesi'

Anayasa Mahkemesinin görev ve yetkilerinin arasına, bireysel başvuruların 
incelenmesinin de dahil edilmesi'

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlık Divanı seçimlerinin her yasama döneminde iki kez 
yapılması

Siyasî partilerin malî denetiminin Anyasa Mahkemesi'nden alınıp Sayıştaya verilmesi

Ekonomik ve Sosyal Konsey uygulaması anayasal dayanağa kavuşturulması

Askerî mahkemelerin görev alanı, askerî suçların yargılanmasıyla sınırlması'

Siz milletvekili olsaydınız, TBMM'de görüşülen aşağıdaki anayasa değişikliği maddelerinin hangilerine 
evet oyu verirdiniz, hangilerine hayır oyu verirdiniz hangi maddelerde çekimser oyu kullanırdınız?

-NİTELİKLİ ÇOĞUNLUĞU GEÇMEYEN MADDELER-

EVET HAYIR ÇEKİMSER
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Evet oyu verir
%60,2

Hayır oyu 
verir

%39,8

Bu haliyle anayasa değişikliği tümüyle oylanmak üzere 
referandumla karşınıza gelirse, bu değişikliğe evet oyu mu 

verirsiniz hayır oyu mu verirsiniz?
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%83,4

%42,4

%51,5
%55,2

%68,6

%53,9

%62,8

%35,9

%16,6 %57,6 %48,5 %44,8 %31,4 %46,1 %37,2 %64,1

AK Parti
%38,7

CHP
%24,8

MHP
%16,6

TDH
%6,0

BDP
%5,2

SP
%3,7

DP
%3,1

Diğer
%2,0

Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi partiye oy verirsiniz?

Bu haliyle anayasa değişikliği tümüyle oylanmak üzere 
referandumla karşınıza gelirse, bu değişikliğe evet oyu mu 

verirsiniz hayır oyu mu verirsiniz?

HAYIR
EVET
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CHP bunu iyi 
niyetle yaptı

%52,8

CHP bunu 
kötü niyetle 

yaptı
%47,2

CHP'nin anayasadaki yapılması planlanan değişliklerin 3'ü hariç 
diğerlerine destek vermesini nasıl değerlendiriyorsunuz?
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AK Parti bunu 
iyi niyetle 

yaptı
%59,9

AK Parti bunu 
kötü niyetle 

yaptı
%40,1

Adalet ve Kalkınma Partisinin anayasadaki yapılması planlanan 
değişliklerin hepsini bir arada referanduma götürme fikrini nasıl 

karşılıyorsunuz?



Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

Evet 
geçmelidir

%34,9

Hayır 
geçmemelidir

%65,1

Sizce Türkiye Başkanlık Sistemi'ne geçmeli midir?
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Evet geri 
getirilmedir

%48,9
Hayır geri 

getirilmemelidir
%51,1

Sizce kaldırılan idam cezası geri getirilmeli midir, getirilmemeli 
midir?
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DEMOKRATİK AÇILIM

Rapor Tarihi: Mayıs 2010
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Evet, 
onaylıyorum

%51,9

Hayır, 
onaylamıyorum

%48,1

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor 
musunuz, onaylamıyor musunuz?
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%32,8 %33,1 %33,4

%42,6

%37,3
%41,0

%48,1

%67,2 %66,9 %66,6

%57,4

%62,7
%59,0

%51,9

Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz? 

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
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ERGENEKON DAVASI

Rapor Tarihi: Mayıs 2010



Türkiye Gündemi Araştırması-Nisan 2010

Evet, 
onaylıyorum

%49,2
Hayır, 

onaylamıyorum
%50,8

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın 
haklılığını onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?
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%54,0

%48,0

%49,7

%45,7

%49,3 %49,2

%46,0

%52,0

%50,3

%54,3

%50,7

%50,8

Temmuz 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın 
haklılığını onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz? 

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
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ASKERLİK

Rapor Tarihi: Mayıs 2010
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İsterim
%28,4

İstemem
%71,6

Bedelli askerliğin çıkartılmasını ister misiniz, istemez misiniz?
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Adil bir 
uygulamadır

%22,1

Adil bir 
uygulama 
değildir
%77,9

Sizce Bedelli Askerlik adil bir uygulama mıdır, adil bir uygulama 
değil midir?
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Tek tip askerliği 
destekliyorum

%49,6

Tek tip askerliği 
desteklemiyorum

%50,4

Peki askerlikte kısa dönem uzun dönem uygulamasının kaldırılıp 
tek tip askerlik uygulamasının getirilmesini destekler misiniz, 

desteklemez misiniz?
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GELMİŞ GEÇMİŞ EN İYİ FUTBOLCU

Rapor Tarihi: Mayıs 2010
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Pele
%32,0

Maradona
%51,5

Messi
%16,5

Sizce, Dünyanın gelmiş geçmiş en iyi futbolcusu size 
okuyacaklarımdan hangisidir?



KONSENSUS TÜRKİYE GÜNDEMİ 
ARAŞTIRMASI – Nisan 2010

Rapor Tarihi: Nisan 2010

Murat Sarı
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